

# 理财“老实人”的十大赚钱障碍

◇嘉丰瑞德

每个人都希望自己的付出能带来更多的财富,然而,很多时候总是事与愿违。在投资理财方面,总有一些“老实人”,他们认为自己已经做得很好了,却总还是一次次与赚钱机会失之交臂。

那么,对于这些理财“老实人”而言,到底有哪些行为观念是导致他们出师不利的赚钱障碍呢?以下十大赚钱“障碍”需引起广泛注意:

## 一是不知理财为何物

收入有两种方式,分别为工资收入和投资收入。在理论上,想要赚到更多钱,无疑要从工资和投资两方面入手。然而,现实生活中却很少有人知道“理财为何物”。对于他们而言,“努力工作,争取升职加薪”是他们提高收入的唯一途径,总是安于赚多少是多少的状态,不知通过投资理财来增收和改变生活状态。

## 二是等有钱了再理财

很多理财老人都存在这样的一个错误观点,认为理财是有钱人的事,总觉得自己收入不高,只要能保障生活就行了,至于理财,还是需要

等到有钱了再说。事实上,理财一事,是不分有钱没钱的,有钱的人需要理财来变得更有钱,没钱的人则需要理财来摆脱经济困境。若非得分一下,也不过是大钱“大理”和小钱“小理”的区别罢了。

## 三是将省钱等同于理财

说到理财,很多老人都会存在误区,比如说,片面地将理财理解为省钱。对于这些人而言,理财就是通过不断降低生活质量,减少开支来实现的。而事实上,理财是在保障正常生活开支的基础上,通过从开源和节流两方面入手来实现的。理财也需注重投资收益,一味地节省并不是正确意义上的理财,反而是将理财片面化理解了。

## 四是天生胆小不敢负债

很多人都认为“无贷一身轻”,因此,不论是买房还是买车,都会选择全额支付。然而,这种全额支付的消费方式,不仅不会使人们为无房贷而轻松多少,反而会加重人们的经济负担,使得家庭资金流动性大大降低。因为想要全额买房买车,就得长时间

储蓄积累资金,而这样则会导致手上可用于投资的资金减少和获益机会流失。

## 五是过于相信理财法则

在投资理财中,很多人都会犯这样一个错误,那就是在没有仔细分析自身财务状况的基础上,盲目地套用理财专家们总结出来的理财法则。比如说,在家庭理财上,很多老人将“4321法则”、“72法则”等奉为金科玉律。对于这样的现象,理财师提醒,只有对自身的财务状况有充分的了解,才能制订最为适合的投资理财方案,才能在投资中赚到钱。

## 六是宁愿穷也不冒险

很多人都认为银行是资金最安全可靠的去处,除了银行,最多再加上国债,不信任其他的理财方式。对于他们而言,投资就意味着风险,因此,他们宁愿穷,也不愿意冒险。而事实上,这种思维是错误的。首先,在通货膨胀、人民币贬值的影响下,银行也不见得就是最好的选择。其次,其他的理财方式不一定都是高风险和不安全的。比如说,一些固定

收益类理财产品,是稳健投资的首选。

## 七是容易被忽悠

随着人们理财意识的提高,市场上的理财产品也越来越多,产品销售者的推销方式也在不断推陈出新。在巧舌如簧的产品销售者的极力推销下,面对琳琅满目的理财产品,投资者也越来越不知如何选择。面对这样的情况,很多老实的投资者在购买理财产品时,都很容易被销售员所说的低风险、高收益所诱导,从而忽视了其中存在的误区。

## 八是不善于提加薪

生活中有很多这样的老实人,不仅不知理财为何物,只依赖工资收入。更糟糕的是,还不知道如何与老板谈加薪问题,经常几年下来,工资变动小不说,职位也总是原地踏步。这样的表现,导致他们不仅没有投资收入,连工资收入也上升空间不大,当然也没有什么赚大钱的可能了。

## 九是认为保险没什么用

由于对保险的认识不够全面,很

多人存在一些错误的观念,要么认为保险没什么用而拒绝购买,要么就是认为非常有用,从而盲目地重复购买某一类保险或者说并不合适自身情况的保险,这样的行为观念都是不行的。保险作为一种“以小博大”的长远投资,在关键时候能减轻很大的经济压力。它有购买必要,但是需要大家根据个人和家庭的实际情况进行数量和种类的选择。

## 十是爱“盲”理财

理财老实人最明显的特征就是爱“盲”理财。要么就是什么也不懂只知道跟风,要么就是不懂就瞎蒙,导致投资过于集中或分散。且大部分理财老人都目光较为短浅,只看得到近期的收益,而忽视风险。偏爱“短、平、快”,经常喜欢选择短期且高收益的投资品种。

通常我们说起“老实人”的时候,都是语带褒义的。然而,在理财方面过于老实却真的不是什么好事。理财是一种需要懂得根据实际情况不断变化的活动,需要我们保持机智的头脑,在理财上不要过于“老实”。

## 我有话说

# “命好”的中国股民

◇刘军

一定有许多的国内股市投资者,会断然反对上述标题。且不提多年来中国股市一直有“赌场论”说,单是2008年全年股市单边下挫,从6000多点到1600多点,跌幅超过70%,足以让股民损失惨重。“命好”二字,从何谈起?

不过,如果回顾世界各国资本市场的发

展史,对比之下,就会发现我们真的“命好”。先看日本,上世纪80年代末泡沫经济破裂,1989年日经指数最高见39000点,时至今日,日经指数仅有20300点左右。也就是说,日本股市经历了20年超级大熊市,并且仍在进行当中。相比只有区区20多年的中国股市,日本股民可谓超级“命苦”。

美国与香港股市相对好些,伴随着经济进入繁荣周期,大体上从上世纪80年代初起,走出了20多年的大牛市,不过买入并持有就能致富的时代已经结束。

看中国股市,2008年暴跌70%,并不比香港股市暴跌90%更糟糕。中国崛起势不可挡,更乐观的看法是,目前中国经济所处阶段相当于欧美上世纪80年代初,如果“命好”的中国股民享受到一个长达20年左右的大牛市,我们大可不必过分惊讶。

“命好”还在于目前中国股市的制度设计上。限制单日涨跌幅以及严禁透支炒股,一度被视为市场化不足,但在实际效果上,确实避免了过度投机。

在相对“成熟”的香港股市,“仙股”望日暴涨暴跌十倍八倍屡见不鲜,这在沪深股市根本是不可能的。

而严禁透支炒股,则避免了股民血本无归。在容许透支炒股的市场中,股价稍一急跌而没有足够的资金马上补仓,则随时被强制平仓,不但亏光老本,还有可能倒欠下经纪商巨额资金。但在中国股市,只要买入的股票基本面良好,即使高位买入被深套,也没有被强制平仓的危险。在中国股市中长期向好的大背景下,总还是有挽回损失甚至盈利的可能。

当然,必须强调的是,“命好”不代表以后就会一帆风顺,就如人生总有波折,再大的牛市,也难免中途有急跌大跌;更何况只有先天的“命好”,假如没有后天的努力,也是枉然啊。

作为“命好”的中国股民,从现在开始要做的,首要抱有端正的心态,立足中长线稳健投资,不要想一夜暴富。其次,从宏观经济的走向、行业发展的兴衰以及上市公司的基本面精选个股,不要听消息传闻炒股。只有具备正确的股市投资方法,才有可能在中华民族崛起的历史性阶段,充分享受即将来临的资本盛宴。

## 读者来信

# 补上理财知识这一课

## 编辑同志:

8月29日,《现代金报》上刊登了“买入不知道什么是分级基金,亏了也不知道怎么回事”申万证券B下折引发巨亏,投资者联名向证监会举报,涉及几万投资者资金上百亿,随后准备上诉”的报道,一些同事问我,“分级基金是怎么回事?”由于我刚看了8月28日《浙江工人日报》“理财投资”版里刊登的《分级基金,想说爱你不容易》一文,让我当了一回老师,我便向同事介绍起来,这都是“理财投资”的功劳呀。

现在人民生活水平提高了,大家越来越重视理财投资了。“你不理财,财不理你”,“理财知识”给我们补上了理财知识这一课,从而使更多的读者理好财,过更好的生活。为了把版面办得更加贴近读者、贴近生活,加强与读者的互动,建议本报开展“我的理财心得”征文活动,给读者一个相互交流的平台,从而把“理财投资”版办得跟读者近些、近些,亲些、再亲些。

宁波7815工厂 凌义斌

## 理财知识

# 滚动理财有讲究

◇郑茜 振松

李女士是某银行的VIP客户,在股市不好的情况下,去年下半年,她拿出部分钱放在银行做理财产品,原本是想做点短期滚动式理财,但没想到自己一滚就是半年多。

随着超短期理财产品不断退出市场,而另一种替代品是收益率高、流动性强的滚动式循环理财产品。

滚动式理财产品与定期存款相同,到期后会自动滚入下一期。滚动式理财以7天、14天、28天等期限为一个投资周期,若产品开放日投资者不赎回,则自动进入下一个投资周期。一部分滚动型产品是复利型产品,也就是说李女士当期投资收益连同本金一同滚入下一周期继续投资。一般7天滚动式理财产品的年化收益率在2.7%到4%之间。

由于是滚动式理财产品,那么这类产品的收益情况自然不如期限较长的理财产品,不过各家银行的产品收益率差距也较大,投资者在购买时应“货比三家”。而除开收益率上的差异,7天滚动理财产品购买时间也颇有讲究,投资者要格外注意。

目前市场上7天滚动理财产品主要有两类:一类是每天可以买,第二天计息,7天一循环。另一类是周一至周五每天都有一款7天滚动型产品,共分为5号,周一买1号,周二买2号,以此类推,都是第二天计息。

值得一提的是,目前到银行购买理财产品大多都收取客户手续费或管理费,而且各家银行收取的费用额度不同,投资者在购买前需要认真咨询。

## 收藏人物

# 胡永平:钱币收藏达人

◇徐志良 蒋杰

胡永平在平湖关帝庙摆了一个古玩摊,认识他的人都说,这老头是个“有钱人”。这倒不是说胡永平富有“流油”,而是指他拥有世界多国的近千枚钱币,其中包括唐朝年间至民国期间的古钱币,新中国成立至今的新、旧版人民币,还有不少稀有的纪念币和外汇兑换券等。日前,笔者见到这位钱币收藏达人,他想悉心打造一个钱币“博物馆”。

胡永平收集得差不多时,我又迷上了古钱币。”胡永平说,自己目前手上年代最早的是唐朝的铜钱,且唐朝到民国期间的钱币都很全,治平元宝、乾隆通宝等共收集了24个古代皇帝年号的钱币,而收集到现在已经整整35年。

## 钱币折射时代变迁

“在远古时代,人们用贝壳当作钱币;到了春秋战国时期,货币就变

成了由青铜制成的各种造型的刀币,之后的钱币还有铜质的大钱,金、银元宝和银元等,再后来到了1948年,就有了第一套人民币……”30多年的集币生涯,胡永平最大的体会就是通过收藏钱币可以了解祖国的历史文化和发展变化。

“不少钱币的背后,都隐藏着一些鲜活的人物和历史故事。”胡永平指着几枚民国钱币告诉笔者说,这几枚银元正是当时民国期间伪满政府、汪伪南京政府发行流通的。民国那些年,战事频繁,军阀割据,中央政府、地方政府甚至各个军阀都铸造钱币发行,这些钱币也是见证那个时代的记录。“现在我手上有1955年至1992年所有的硬币,而从1992年开始1分、2分、5分分类的硬币逐渐退出货币历史舞台,最低面额变成了1角。”胡永平说,这些钱币也从一个侧面反映了我国经济的一段发展史。除了这些,笔者还从

胡永平的藏品中看到了不少具有时代意义的纪念币。“1997年香港回归,1999年澳门回归,还有建党、建国、抗战相关周年所发行的纪念币,我都将它们收入囊中。”胡永平说,钱币能让他铭记这些历史。

在胡永平的收藏品当中,还有前苏联的卢布。据胡永平介绍说,只要有朋友出国,他都会托对方回国时捎带一些外国钱币。现在他收藏钱币的国度覆盖全球180个国家,其中不少都是成套收集。这些以人物和风景为图案的钱币,反映了近(现)代以来世界各国的经济政治和人文风貌。

## 钱币收藏代代相传

胡永平,平时没有其他爱好,收藏后便将空余时间也花在了钱币上,对他钱币收藏的痴迷程度,唯有他的妻子最清楚。他经常一有钱就往旧货市场跑,有时一逛就到深

夜。”胡永平的妻子说,一个钱币地摊上一蹲就是大半天,翻来覆去一遍遍地倒腾自己想找的钱币,生怕有漏网之鱼。有时候夫妻俩一起到外地旅游,胡永平一下车就按捺不住,直奔当地的古玩市场。

“我的大部分钱币都是从古玩、旧货市场淘来的。”胡永平说,一开始不懂行,也被赝品坑过几回。后来通过研读这方面的书籍,加上经验积累,现在也算是行家了。

“收藏钱币,是爱好,不是投资。”胡永平说,藏品的价值通常都是以藏品的稀缺程度决定的,尽管当初他花几十元买回来的钱币,现在有些已经升值了不少,但他并没有出售的想法。“一有空,就拿出来把玩,和家人、朋友分享快乐,这种感觉很好。”胡永平说,他要将这些收藏品传给他的女儿,再由女儿传给下一代,将钱币历史和文化一代一代传下去。

## 天台看守所:平安指导员送“平安”

为认真贯彻落实《天台县公安局开展平安指导员工作的实施方案》要求,进一步践行党的群众路线,增强公安民警的群众工作能力,天台县看守所领导高度重视,积极部署,配合驻村干部对任职村居、企业平安创建工作进行全面指导。以村居、企业化解矛盾纠纷、消除安全隐患为重点,深入推进平安指导工作,确保村居、企业平安有序。

该所积极当好平安知识、普法讲法宣传员。进家入户多形式宣传平安知识。深入基层,当好社情民意信息员。以基层平安座谈会、上门访谈、个别约谈、田间闲谈等多种形式,广泛收集社情民意,建立安全隐患台账。并全面摸排,当好隐患整改监督员、治安巡防指导员、矛盾纠纷调解员。对每一安全隐患点明确一名责任人联系、督促、落实,指导每个村居、企业成立“和合调解团”,开通“老娘舅”矛盾纠纷化解热线,使矛盾纠纷控制在源头,提高村居、企业的平安体系,全力维护社会的安全稳定。

王秋萍

## 黄岩供电深入化工、医药企业排查隐患

“每一个进出配电房的出入人员情况你们有没有登记仔细?”近日,黄岩区供电公司深入化工、医药企业开展用电安全隐患排查,确保高危、重点企业用电安全。

走访检查中,检查人员走进企业配电房,对配电设施、操作规程制度、企业用电负荷分布等方面进行细

致检查,确认设备运行状况和环境是否良好。

由于化工、医药企业储存的都是危险品,检查人员还重点对这些企业的停电应急措施和自备保安负荷进行检查,帮助完善停电预案,做好各类电气设备突发事件的应急措施。

此外,公司还对企业建立一企一档制度,及时掌握企业最新用电信息

和电力设备安全情况。

同时,检查人员还帮助企业对

用电设备进行全面检查,完善相关制度,对存在隐患进行治理。并征求企业对供电公司服务提出建议和意见,现场解答企业用户提出的相关问题。

蔡婷 陈宇渊

## 衢州农信:高校毕业生入职培训

近日,衢州农信系统2015年度引进高校毕业生培训班结束,74名高校毕业生全部通过培训考核,顺利结业。

为了让大学象牙塔出来的新员

工能够更快地适应工作岗位,掌握业务和技能,浙江农信衢州办事处组织了为期28天的岗前培训,其内容包括团队训练、金融知识培训、业务知识培训以及技能训练等。培训

班的开展不仅传授给他们上岗所需要的知识和技能,更是让他们心理适应有了一个过渡期,让他们都能很好地适应新的工作岗位。

徐薇

## 杭州宏都宾馆有限公司注销清算公告

杭州宏都宾馆有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州金振建筑劳务承包有限公司注销清算公告

杭州金振建筑劳务承包有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州新禧礼品有限公司注销清算公告

杭州新禧礼品有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 富阳乐源餐饮管理有限公司遗失合同章一枚,声明作废。

杭州三和羽绒制品有限公司遗失开户许可证,核准号:J310006826302,开户银行为浙江萧山农村商业银行股份有限公司,银行支票簿遗失,声明作废。